

疾病防控周刊

医药卫生报

2011年12月8日 星期四 第39期
电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周四出版

关注疾控 促进健康

河南疫苗强化免疫查漏补种

第一轮实施情况

编者按

近日,根据卫生部要求,河南省卫生厅出台《2011~2012年河南省脊髓灰质炎疫苗强化免疫及麻疹疫苗查漏补种工作方案》(以下简称《方案》)。按照《方案》要求,河南省脊髓灰质炎疫苗强化免疫和麻疹疫苗查漏补种工作第一轮的实施时间为2011年12月5~6日。本报记者对河南各地的实施情况进行了跟踪采访。

强化免疫在行动



灵宝市筹资100万元补助农村改厕项目

本报讯 (记者 刘岩 通讯员 童保柱)2011年灵宝市政府投入农村改厕项目的配套资金达到100万元,并将农村改厕列入市委、市政府为民办实事和着力改善民生的工程项目,为推动今年改厕任务顺利完成奠定了坚实的基础。

目前,灵宝市已对8个项目村进行了初验,改厕资金已拨付50%以上,剩余资金待省、市检查验收合格后全部拨付到位。

“创卫”现场

郑州片医在行动



图为讲座现场 韩书辉/摄

本报讯 (记者 阎清涛 通讯员 张晨 韩书辉)郑州市航海东路社区卫生服务中心和人民路社区卫生服务中心积极开展“防艾”宣传教育活动。航海东路社区卫生服务中心的片医来到富田广场,发放宣传资料,过往群众的学习意识也很强,不时有人询问各种关于防治艾滋病的问题,片医都耐心地给予解答。航海东路社区卫生服务中心的片医们还走进郑州旅游职业学院,开展艾滋病专题讲座及有关知识问答等活动。人民路社区卫生服务中心的片医在张砦社区进行了“世界艾滋病日”主题健康讲座。

焦作周口

本报讯 (记者 王正勋 通讯员 蒋文)焦作市卫生局要求每个乡(镇、街道)及行政村至少有1名上级专业技术人员参与指导强化免疫和查漏补种工作,同时要求逐级督导率必须达到100%。每轮强化免疫工作完成后,督导组成员

逐级督导 确保无死角

要及时进行现场评估。焦作市卫生局还成立了针对流动人口的查漏补种工作领导小组,对都市村庄、城乡接合部、矿区、集贸市场等流动人口聚集的重点区域分片包干,责任到人,确保无免疫死角。周口市卫生局抽调各级督导人员

开封鹤壁

让接种更便民

本报讯 (记者 李季 高志勇 通讯员 秦献普 李红艳)开封、鹤壁两市的卫生局要求,疾病预防控制机构要在农村地区采取入户接种的方式开展工作,同时要在村卫生室、学校卫生室设临时接种点;在城市,采用固定地点接种、巡回接种、入户接种相结合的方式,进行强化免疫和查漏补种工作;在流动人口较为密集地区,如菜市场、火车站等处设立固定接种点并巡回接种点,确保接种普及率。

安阳信阳

接种进行时

截至12月5日18时,安阳市内黄县共发放宣传单20万份,张贴标语1万余张,横幅1千余条,村级广播5千余次,完成“脊灰”疫苗(糖丸)喂服1.8万人次,麻疹疫苗接种9600人次。

截至12月6日14时,安阳市龙安区“脊灰”疫苗(糖丸)已发放6433粒,麻疹疫苗接种1789人次,后续工作正在有条不紊地进行。

截至12月6日17时,信阳市平桥区各级防疫机构共设置固定服苗接种点26个、村卫生室临时接种点227个、巡回接种点52个。(本条消息由王明杰 翟磊 李磊 安阳市疾病预防控制中心供稿)

郑州充分发挥片医作用

本报讯 (记者 吴玉奎)郑州市卫生局要求各基层医疗卫生机构充分发挥片医的作用,积极做好强化免疫和查漏补种的宣传工作,配合疾病预防控制单位的工作人员深入社区、学校、幼儿园等,做好摸底调查和补服、补种工作。

三门峡因地制宜开展工作

本报讯 (记者 刘岩 通讯员 尚璇)据介绍,在此次强化免疫和查漏补种工作中,三门峡各县(市、区)分片包干,责任到人,结合摸底排查、风险评估等结果,以及地理环境、人口分布等因素,因地制宜,合理设置接种点、合理安排接种时间,确保接种工作高质高效地开展。

濮阳强化督导 广泛宣传

本报讯 (记者 陈述明 通讯员 于海泉 白琳琳)濮阳市卫生局专门成立1个巡视组、4个督导组,对全市强化免疫和查漏补种工作进行督导。目前,督导组已经对市辖所有县(区)督导一轮次。濮阳市卫生局还印制告家长书约5万份、防疫通知约3万份,发放给适龄儿童家长,同时在电视台利用滚动字幕、在广场等人群集中的地段利用大屏幕播放强化免疫和查漏补种信息;在农村地区,利用乡村医生逐户通知接种信息,扩大强化免疫和查漏补种的覆盖面。

信息强迫症——一种“时代病”

□张晓华

日前,《新华日报》撰文称,信息强迫症正困扰白领一族。

看到信息强迫症的各项症状,很多人一定心领神会:24小时全天候开机,总觉得手机在响,隔几秒钟就看看手机有没有短信或者电话;偶尔忘带手机,就会坐立不安,总感觉自己大事已过……这些症状,怎么在自己身上一个也不少呢?

在传统媒体不断增兵、新媒体如雨后春笋般纷纷崛起的时代,曾经贵如春雨的信息,如今

开始泛滥成灾。如果说这是一个信息大爆炸时代,真是毫不夸张。信息爆炸产生的震波,每个人都难以躲开。

作为一种心理疾病,信息强迫症的一个可怕之处就是它的“不动声色”。很多人在遭受着它的困扰,莫名其妙,莫名其妙,注意力无法集中,却不知道是什么原因导致的。长此以往,工作效率、生活质量难免都要受到影

响,生理健康也同样难以幸免。当一个人沉溺在信息营造

出的“二手世界”,对大自然、对真正的亲情友情、对家庭的敏感度就会降低。健康意味着人在身体、精神和社会等方面都处于良好的状态。因此,在可能的时候,关掉电脑、电视、手机,专心致志、不受干扰地读一本书,或者到外面走一走,与家人朋友聊聊天,都是医治信息强迫症的良好方法。

·健康杂谈·

2012年《医药卫生报》征订工作开始啦!
惊喜!惊喜!征订全年《医药卫生报》免费送大“礼”
凡征订全年《医药卫生报》均免费赠送
《药周刊》、《疾病防控周刊》、《乡村医生特刊》
读者请到当地邮政局或邮政所订阅!
征订热线: (0371) 65957881 65955644
联系方式: 医药卫生报社报刊发行中心 郑州市纬五路47号



商丘启动土源性线虫病监测工作

本报讯 (记者 赵忠民 通讯员 徐春华)日前,商丘市疾病预防控制中心工作人员采取随机抽样的方法,在宁陵县程楼乡王店小学对117名小学生进行透明胶纸肛拭采样。这标志着商丘市土源性线虫病监测工作正式启动。

据了解,根据《河南省土源性线虫病监测方案》的要求,商丘市睢阳区、宁陵县被确定为省级、市级土源性线虫病监测点。商丘市疾病预防控制中心将对监测点

加班加点为体检



近日,新郑市防疫站工作人员携带体检设备来到当地企业,为企业员工提供上门体检服务。据了解,为了不影响企业的正常生产和员工生活,体检队的工作人员每天早上6点就得从防疫站出发。此次体检为期10天,体检队的工作人员将为9000余名企业员工进行体检。



防治直通车

新乡市住院“零”起付惠及精神病患者

本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 黄洪勇)记者日前从新乡市卫生局获悉,今后,新乡市参加医疗保险的城镇居民,因精神疾病住院治疗的,无需再支付住院起付线的费用。也就是说,凡是符合条件的住院精神病患者,就是花费1元钱,也可进入报销程序。

据了解,今年年初,经过对上海、南京等城市医保政策的考察,根据国家、省有关文件精神,新乡市医保办结合新乡市医保基金的实际情况,出台了重性精神病患者住院“零”起付线的规定。此规定已于近日开始施行。

罗山县妇幼保健院力推免费婚检

本报讯 (通讯员 谌章勇 姚涛)罗山县妇幼保健院自今年7月1日启动免费婚前检查工作以来,建立健全了婚前检查工作的各项制度,认真组织全院干部职工学习婚前检查工作的实施细则,印制免费婚前检查宣传彩页2万份,并通过广播、电视等媒体进行广泛宣传,使免费婚检工作

责任编辑 苹果 文字编辑 杨小沛 版式 李云

郑州片医在行动



图为讲座现场 韩书辉/摄

编者按:在刚刚过去的“世界艾滋病日”里,为进一步增强群众的“防艾”意识,倡导全社会积极行动起来,消除歧视,营造和谐氛围,河南各地开展了多种形式的“防艾”宣传、咨询活动,为实现“艾滋病‘零’感染、‘零’歧视、‘零’死亡”共同努力着……

漯河劳教所里“防艾”宣传

漯河市疾病预防控制中心工作人员走进河南省第二劳教所开展艾滋病防治宣传活动,向在押人员讲解艾滋病防治知识和政策,并向他们发放艾滋病防治宣传资料。 许金定/摄

全面预防 积极治疗 消除歧视

河南各地“世界艾滋病日”工作掠影

洛阳“小红帽”忙宣传

本报讯 (记者 刘永胜 通讯员 刘云飞 赵怡)来自洛阳各高校的“防艾”志愿者佩戴小红帽活跃在校园内、城市各大广场,用发放宣传资料、耐心说教的方式宣传“防艾”知识,成为冬日一道亮丽的风景线。

焦作面对面地讲解

焦作市和沁阳市举办街头大型宣传

濮阳“防艾”重在平时

本报讯 (记者 陈述明 通讯员 于海泉 白琳琳)濮阳市把2011年11月30日至12月6日定为“防艾宣传周”,动员全市艾滋病防治工作委员会成员单位和各级医疗卫生单位开

方城形式多样开展活动

本报讯 (记者 吴玉奎 通讯员 张军起 石艳彬)为使群众更好地了解艾滋病防治知识及相关政策,方城县卫生局组织工作人员在广场设立咨询台,对前来咨询的群众进行了“防艾”知识的讲解,现场解答群众提出的问题。同时,

展形式多样的宣传活动。在宣传周内,市教育局、司法局、民政局等成员单位按照职责分工,集中开展覆盖本系统的宣传活动,各级医疗卫生单位走进社区开展“防艾”知识咨询、义诊活动。

济源“五进”活动覆盖广

他们向群众发放宣传单、画册等宣传品8000多份,安全套6000余只。方城县卫生局还联合方城县广播电视台制作艾滋病防治专题节目,进行一周的连续宣传。方城县16家乡镇卫生院也开展了多种形式的艾滋病防治知识宣传。

本报记者 (通

讯员 苗东娜)济源市疾病预防控制中心开展“艾滋病防治宣传进农村、进社区、进机关、进学校、进企业”的“五进”宣传活动。与学校共同

举办“预防艾滋病,共建美好校园”宣传活动;与济源市豫剧团联合排练了两个艾滋病宣传剧目,下乡演出20多场,同时印刷宣传资料4万多份,分发到各镇群众手中。